
∆ίνεται η εξίσωση της τάσεως ατµών ενός στερεού 
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η γραµµοµοριακή ενθαλπία εξαχνώσεως σε αυτή την θερµοκρασία. 

Λύση: 

Ζητείται η θερµοκρασία στην οποία η τάση ατµών είναι ίση µε 1 atm.  

Αντικαθιστούµε την τιµή της Ps και λύνουµε ως προς θερµοκρασία.  Μπορούµε να 

διευκολυνθούµε αν χρησιµοποιήσουµε σύµβολα αντί για τους αριθµούς, δηλ. θέτουµε 

A = 3.5, B= 1000 K, C = 5x10
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, οπότε έχουµε: 
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Από τις 2 λύσεις της δευτεροβάθµιας σχέσεως, µόνο αυτή µε το + είναι αποδεκτή 

γιατί η άλλη δίνει αρνητική θερµοκρασία.  Συνεπώς: 
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T = 329 K. 

Σύµφωνα µε την σχέση Clausius-Clapeyron 
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Κατά τον υπολογισµό της παραγώγου ώς προς 1/Τ γίνονται σαφέστερες οι πράξεις αν 

θέσουµε 1/Τ = x, οπότε: 
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